

嘉定 推"36900人上岗 提前完成促进就业计划

就业天地

本报讯 日前,家住江桥镇幸福村的外来媳妇陈玉珍高高兴兴地来到易初莲花超市上班。她说,以前,由于没有技能,超市没有聘用她。今年,她参加镇里和市慈善基金会联合举办的外来媳妇培训班后,拿到了技能证书,在10月22日镇里举办的招聘会上,她被易初莲花超市“相中”,成功就业。据悉,截至今年10月底,嘉定区计划新增岗位26000个,实际新增岗位36900余个,近14000人参加了各类职业培训,其中7464人通过培训上岗就业。

今年开始,江桥镇和嘉诚技能培训学校联合,在全镇8个村、2个社区,共开设了16个培训班,培训了843位失业人员,其中363人培训结束后上岗。该镇于去年开设“展飞学校”,建立了免费为江桥市民提供技能培训的

培训基地,学校还免费为学员提供矿泉水、客饭等。职业培训围绕当地经济建设,既帮助动迁村民再就业,又储备具备基本技能的公共服务人员。该镇提前在当地农民中教授培训物业、环卫管理等技能,并注重转变失业人员的择业观念,待“四高小区”居民入住后,就能安排一批合格人才上岗就业了。

嘉定工业区今年新增岗位5645个,推荐上岗1074人,超额完成了年初制定的计划。同时,重点扶持“4050”人员、双困人员、特困

人员就业,专设了200万元就业奖励基金和50万元技能培训基金,对吸纳“4050”人员、双困人员、特困人员的用人单位,每人每月分别给予100元、200元、300元的奖励,至10月底,嘉定工业区已对885人进行了技能培训,提高了就业率。

家住竹桥村的蒙锡引,其丈夫因患白血病于1992年病故,自己也于去年下岗。由于年纪大、没有技能,一直找不到合适的工作,她家成了村里的特困户。今年参加了相关技能培训后,蒙锡引进入嘉定工业区环卫所工作。在“千人、百人就业项目”启动仪式上,她含着泪说:“是技能培训使我顺利上岗,重新扬起了生活的风帆,我一定努力工作,用实际行动回报社会。” 通讯员 周炳项 记者 顾佳兰

建好新家园

本报讯 12月1日,黄渡镇孟泾、泥岗等村的600多户动迁居民收到了镇政府发来的通知,告知12月10日去领取新房钥匙。农民朱大根兴奋地说:“侬黄渡的领导为动迁户着想,安置房交付比动迁协议规定的时间提前了半年!”据悉,用于动迁安置的大众春盛苑二期工程从施工到交房只花了1年多时间;建设中的绿苑七村推进速度更快,自11月17日项目中标后,建设单位仅用半个月时间就完成了施工设计、房型设计和场地的准备,速度之快,创嘉定动迁基地建设之最。

今年,黄渡镇共有汽车城研发区、同济大学风洞园区等6个动迁基地,安置房源为大众春盛苑二期和绿苑七村约2800套住房。为缩短动迁户在外过渡时间,让他们尽早住进新房,黄渡镇党委、政府加快推进安置房建设,千方百计创造条件,促工程早开工、早竣工。

绿苑七村是上海市“两个1000万”工程重点项目,工程的立项、报批等各项手续必须经过上海市有关部门的审批,历时较长。镇建设部门不等、不靠,创造条件提前操作,早作准备。在房型设计方面,早在今年7月,建设部门就对所有动迁户进行了调查摸底,确定房型和大、中、小套房子的数量,并把设计方案发给动迁户选择,在项目招投标之前就完成了全部设计。动迁方案提前确定,使动迁户对自己的安置房心中有数,因此在动迁协议签约时,动迁户的心中就已吃下了“定心丸”,签约率达到100%。在施工场地的准备方面,建设部门提前做好勘测设计施工便道、土方工程、道路开口等各项工作,使项目招投标完成后即能开始施工,节约了时间。

在大众春盛苑二期动迁房屋施工过程中,由于动迁政策的调整,部分动迁户对已设计的房型提出异议。该镇建设等相关部门立即研究,采纳动迁户的合理意见,修改设计方案,调整房型,并三番五次征求动迁户意见,尽量做到让群众满意。同时,黄渡镇调集各方资源,增派人手,日夜加班赶工期,不因修改房型而延误工程的时间,确保准时把房子交到动迁户手中。 记者 董燕彬

加快推进安置房建设 缩短村民在外过渡期 黄渡动迁户提早半年住新房

亮团员身份 做青年先锋 团区委组织主题演讲比赛等系列活动

本报讯 “选择了人民警察这个职业,就意味着要全心全意为人民服务;加入了共青团组织,就意味着我们是青年警察的排头兵……”11月29日,嘉定区举行“亮团员身份,做青年先锋”主题演讲比赛决赛,初赛中脱颖而出的13名选手经角逐,最后,江桥镇的江美华和南翔镇的余珂摘得了比赛一等奖桂冠。

该主题演讲比赛旨在坚定团员青年“永远跟党走”的信念,11月4日举行的

初赛中,各单位选送46名选手参赛,选手们以生动的语言,讲述了嘉定基层团员青年的典型事迹,激励广大团员青年充分发挥模范带头作用,展青年风采,做时代先锋。

据悉,演讲比赛是嘉定共青团员主题教育系列活动之一,团区委还开展了“优秀团员看嘉定”、“增强团员意识巡回报告”等一系列活动,有数千名团员青年参加。 记者 张延



62位老人搬家 锦江“的哥”免车费

本报讯 11月26日,马陆镇敬老院的62位老人,在嘉定锦江出租车公司40名司机的帮助下,高高兴兴地从马陆镇老街,搬到了位于5公里外戍浜的“新家”。

当天上午8点,40辆锦江出租车停在了敬老院门前(见图)。驾驶员立即下车忙着和敬老院工作人员一起将老人的衣被等放到车子行李箱内,搀扶老人坐进汽车。87岁张祖武老人和老伴住在马陆敬老院已有2年,他们坐在舒适的车内激动地说:“没想到这次搬家能乘出租车去,侬心里真高兴!”

居住在马陆镇敬老院的老人大多年事已高、行动不便,有“的哥”的帮助,避免了途中可能发生的意外,搬场有条不紊地进行着,敬老院的工作人员也放心了。

锦江出租车公司的总经理耿雨华亲自在现场指挥调度,他说:“锦江出租车公司成立4年来,得到了嘉定人民的厚爱,今天安排40辆车为老人搬家,是公司员工应该做的,也是对嘉定人民的回报。” 通讯员 张剑飞 文/摄

图片新闻

武警上海总队七支队三中队全体退役老兵启程返乡前,和新兵一起来到南翔敬老院,举行了一场特殊的爱心接力仪式:即将退伍的老兵把为老人服务的重任移交给新战士,并向他们传授为老人服务的经验。

通讯员 郑海锋 丁伯胜 摄影报道



图为新老战士正在为老人读报。

为农民搭建信息“桥梁” 嘉定农村信息员活跃在网上和田间

日前,嘉定农业信息服务中心举办了为期一天的农村信息员业务知识培训班,讲解了使用市民信箱、信息搜索、数码照片处理等内容,来自农业事业单位及各镇的20多名农村信息员参加了培训。

今年60岁的菊园新区农经站的周俊元是农村信息员队伍中的“元老”,3年来,他向区农业信息服务中心提供了150余篇信息稿件,上网录用率达到60%以上。今年,他写的《网络助嘉定獭兔奔跑》一文,还获得了“上海农村信息服务实例竞赛活动优秀奖”。原来,去年,周俊元在一次科技下乡活动中得知养殖户朱冬生养的几千只獭兔因信息不畅,销售有困难,便及时将优质獭兔待销的信息提供给嘉定农业网,不久,朱冬生就接到了来自全国各地的订单。朱冬生感慨地说:“要不是老周的帮助,獭兔的销售局面也不可能这么快就打开!”

华亭镇农业综合服务站的财务工作人员郁飞担任农村信息员不足1年,她及时将镇里的各类信息、材料放在“庄稼医院”,供当地农民阅读。这些天,她还指导种植专业户“保种”,同时帮助他们与

种子公司联系,疏通销售渠道。她前后5、6次前往华亭镇联三村水稻种植专业合作社向

泽祥家,指导他去除稻田里的杂草等,直到他的50亩新品种稻种收进仓库,这才放了心。

徐行镇农业服务站的信息员何萍,积极向村民宣传“土地承包法”、“农业法”等法律法规,还帮助联绿蔬菜基地与蓝宫大酒店取得了联系,让基地的精品菜进入酒店,从而打开了销售渠道。这些天,何萍还忙着写整治田间乱搭建的信息稿件,提供给区农业信息服务站作为参考。

目前,嘉定的农业信息网络体系由22个农村基层信息服务站(其中9个为上海市市级农村基层信息服务站)和107名农村信息员组成,遍布全区8个镇及嘉定工业区、菊园新区,当地农业部门工作人员兼任信息员工作。他们利用各种资源,向农民宣传农业相关政策,利用网络帮助农民发布信息,向上级部门提供基层农业信息,搭起农民与政府部门联系的“桥梁”。

记者 顾佳兰 通讯员 陆伟东

窃贼入室作案 难逃恢恢法网

本报讯 11月12日,犯罪嫌疑人肖波在江桥镇入室盗窃得逞后,于第二天继续作案时,落入了警方布下的天罗地网。

11月12日子夜,家住江桥杨柳社区100弄7号楼501室的居民在睡梦中,隐约觉得客厅里有悉悉索索的声音。谁?主人急忙起床查看,原先放在床头的裤子被丢在客厅里,桌子上的一只手机没了踪影,主人连忙拨通“110”。然而,等警务人员赶到现场,作案人已杳无踪影。

第二天,也是深夜1点多钟,警方监控时发现,又有一男子鬼鬼祟祟来到杨柳社区。警务人员上前盘问,该男子支支吾吾,无法自圆其说,只得交待了昨夜作案经过。

原来,该犯罪嫌疑人名叫肖波,今年刚满20岁,贵州沿河县人。12日凌晨,他潜进小区后,沿7号楼落水管爬上去,二、三、四楼的卫生间窗户都上了扣,他就爬到了501室后窗翻了进去。在501室,从客厅拿了手机后还不死心,又潜入卧室,偷得主人裤袋内装有400元钱的皮夹。

据悉,肖波曾被派出所收容教养过,目前已被嘉定公安局收审。 通讯员 李宁

“多管齐下”好

(上接第1版) 比如:开展深入细致的说服教育,真正做到以理服人、以情感人;注重严格执行政策,维护百姓合法利益,尤其是关注弱势群体的利益;采用经济的手段,实现群众利益的最大化;以扩大民主的形式,将知情权、参与权、选择权、监督权交给群众;运用法制的手段,一方面畅通老百姓表达利益诉求的途径,营造公平公正的社会环境,保护其正当权益;另一方面,适时适度地依法进行行政裁决,以保障动迁工作的顺利推进;通过媒体加强舆论引导,形成有利于动迁工作的社会氛围等等。事实上,嘉定各地在动迁工作的实践中,不乏成功的做法和经验。

当前,以轨道交通11号线工程动迁为“重中之重”,嘉定的各项动迁工作正处在攻坚克难的关键阶段。为此,我们要将思想和行动统一到区委区政府的决策和部署上来,视发展机遇为生命,待动迁百姓如亲人,充分发挥各级党组织和政府的政治优势、组织优势、群众工作优势,多管齐下、齐抓共管。这样,就会事半功倍、化解难题,使动迁工作有序有利地推进。